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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Por que os médicos não devem esconder o choro 

Por J.J. Camargo 
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Como convém que façamos periodicamente, vamos proceder uma triagem das nossas 

lembranças. Tratando logo de excluir as desagradáveis, essas que envolveram sentimentos que 

nos envergonham, ou deviam envergonhar, como inveja, ódio, indiferença e ingratidão, e nos 

fixemos naquelas que nos dão prazer de relembrar. 

E o que elas ______ em comum? Obrigatoriamente, a emoção. A valorização da capacidade 

de se emocionar é uma divisória entre as pessoas que valem a pena e aquelas que não podemos 

perder a oportunidade de evitar, porque a vida é curta demais para ser desperdiçada em 

miudezas. Uma vida sábia é identificada pela capacidade instintiva de selecionar para o 

compartilhamento de grandes alegrias ou inesquecíveis tristezas aqueles parceiros capazes de 

expressar emoções com naturalidade e repartir silêncios sem desconforto. 

Em algumas profissões, como a medicina, por exemplo, a emoção é imprescindível como o 

primeiro degrau de acesso ... empatia, esta reconhecida como exigência básica para quem se 

exponha ao desafio de compartilhar o sofrimento alheio. Na relação com os estudantes de 

Medicina e residentes, como já escrevi, tenho insistido em desmascarar o argumento fajuto de 

que o médico deve manter uma certa distância dos sentimentos do paciente para que isso não 

interfira na imparcialidade de suas decisões nas condutas mais dramáticas. Por sempre acreditar 

exatamente no contrário, tenho insistido que os médicos não devem se esconder para chorar 

quando der tudo errado, porque nada aproxima tanto o paciente do seu médico quanto a 

percepção de estar diante de um ser tão parecido com uma pessoa normal, que não se 

constrange de oferecer parceria quando nem tudo saiu como esperado. 

Admitindo-se que é uma tolice a pretensão de mudar as pessoas pela insistência de um 

discurso disciplinador, proponho que evitemos os rígidos, porque eles são irrecuperáveis, e nos 

detenhamos nos emotivos, que ______ fragilidades análogas e dividem a crença de que, sem 

emoção, a vida fica vazia. 

Entre os meus amigos selecionados por esta virtude, está o Roberto Coral, um grande 

cirurgião, com a emotividade exacerbada dos italianos, e que escreveu um lindo texto sobre uma 

crise de choro incontrolável quando descobriu, num passeio aleatório pela cidade, a beleza da 

praça de São Marcos, uma referência turística da encantadora Veneza. 

Muitos ______ que também sentiram um aperto no peito quando chegaram de barco pelo 

grande canal e depararam com aquela imensidão de arquitetura e história medievais. Tento 

sempre esquecer de uma socialite que não resistiu ... se queixar da quantidade de pombos 

("Esses ratos do asfalto que transmitem doenças!") e que certamente não perdeu seu precioso 

tempo para descortinar ... indescritível imagem panorâmica do alto da torre da catedral. 

Mas, para justificar esta crônica, é preciso dizer que o Coral é muito mais do que um italiano 

chorão. Ele é um cara portador de uma delicadeza emocional reconhecida pelos seus amigos 

diretos, o que lhe assegurou o direito de repetir o choro na segunda visita ... praça de São 

Marcos, porque a sensibilidade, como se sabe, está sempre de tocaia no coração dos generosos, 

esses convictos de que as grandes emoções se renovam na recidiva. 

E naturalmente ele não fez nenhuma referência ao revoar dos pombos, porque já aprendeu 

que os ratos estão em todo lugar, e não vale a pena gastar uma palavra com eles. 

 
(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/jj-camargo – texto adaptado especialmente para esta 

prova). 
 

QUESTÃO 01 – Levando em conta a necessidade ou não do uso da crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 12, 31, 33 e 36. 

 

A) à – à – à – a 

B) a – a – a – a  

C) a – à – a – à  

D) à – a – à – à  

E) à – a – a – à  

 

 

  

https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/jj-camargo/noticia/2019/04/o-raivoso-usa-a-metralhadora-giratoria-das-redes-sociais-para-despejar-o-odio-de-si-mesmo-cjuv5csfa00k501ro3wg0rvrj.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/jj-camargo/noticia/2019/06/se-falta-emocao-tente-o-silencio-cjwgn55ci02fh01oir1vowwtl.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/jj-camargo/noticia/2019/06/se-falta-emocao-tente-o-silencio-cjwgn55ci02fh01oir1vowwtl.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/jj-camargo/noticia/2023/02/medicina-sem-pressa-cldud3d6b004o01571ikn5x2u.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/ultimas-noticias/tag/veneza/
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QUESTÃO 02 – Visando a correta concordância em determinadas situações textuais, analise as 

assertivas que seguem, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Considerando que o verbo “ter” é o que deve ser utilizado nas lacunas tracejadas das linhas 05 e 

23, é correto afirmar que na primeira lacuna deverá ser flexionado na terceira pessoal do plural; 

já na segunda, na terceira pessoal do singular. 

(  ) Devido à ocorrência do pronome indefinido ‘Muitos’ (l. 29), o verbo “dizer”, que completa a lacuna, 

deverá ser flexionado na terceira pessoa do singular, independente de tempo e modo. 

(  ) Na linha 36, o verbo ‘assegurou’ está flexionado no singular devido à ocorrência do pronome ‘lhe’ 

que o antecede. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F.  

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o contexto de ocorrência, analise as seguintes propostas de 

substituição vocabular: 

 

I. A palavra ‘fajuto’ (l. 14) poderia ser adequadamente substituída por ‘falso’, sem necessidade de 

ajustes à frase. 

II. ‘alegórico’ substituiria corretamente ‘aleatório’ (l. 27), sem provocar alteração de sentido ou 

necessidade de ajuste.  

III. A expressão ‘transmissores de doenças’ poderia ser utilizada em lugar de ‘transmitem doenças’ 

(l. 32), sem que fosse necessário alteração na estrutura do período. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Analise as assertivas que seguem, a respeito do uso de pronomes no texto: 

 

I. O demonstrativo ‘essas’ (l. 02) poderia ser substituído por ‘aquelas’, sem que isso implicasse erro, 

conforme a língua culta formal. 

II. O pronome ‘eles’ (l. 22) refere-se à expressão ‘os rígidos’ (l. 22). 

III. O possessivo ‘meus’ (l. 25) informa ao leitor que o possuído é aquele que escreve o texto, já o 

possuidor é expresso por ‘amigos’. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II.  

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir em relação ao uso de elementos de coesão no texto, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) ‘Como’ (l. 01) exprime ideia de condição. 

(  ) ‘tanto... quanto’ (l. 18) exprime ideia de proporcionalidade. 

(  ) ‘quando’ (l. 27) exprime ideia de tempo. 

(  ) ‘Mas’ (l. 34) exprime ideia de oposição. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – V – V. 

B) F – F – V – V. 

C) V – V – F – F. 

D) V – F – F – F. 

E) F – F – F – F.  
 

 

QUESTÃO 06 – Analise as seguintes propostas de substituição de palavras e expressões no texto: 
 

I. ‘aqueles’ (l. 09) por ‘os mesmos’. 

II. ‘uma certa distância’ (l. 15) por ‘uma distância certa’. 

III. ‘um aperto no peito’ (l. 29) por ‘no peito um aperto’. 
 

Em quais se mantêm o significado original do texto? 
 

A) Apenas em I. 

B) Apenas em II. 

C) Apenas em III. 

D) Apenas em I e II.  

E) Apenas em II e III. 
 

 

QUESTÃO 07 – Analise as seguintes assertivas, a respeito de acentuação gráfica: 
 

I. As palavras ‘desagradáveis’ (l. 02) e ‘divisória’ (l. 06) são acentuadas pelo mesmo motivo: ambas 

são proparoxítonas. 

II. Se retirarmos os acentos das palavras ‘sábia’ (l. 08) e ‘distância’ (l. 15), ambas continuarão 

existindo em Língua Portuguesa, porém, pertencendo a classes gramaticais diferentes das que 

têm no texto. 

III. A mesma regra preceitua o acento gráfico em ‘básica’ (l. 12) e em ‘médico’ (l. 18). 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes frases retiradas do texto: 
 

I. Como convém que façamos periodicamente, vamos proceder uma triagem [...]. 

II. Aquelas que não podemos perder a oportunidade de evitar, porque a vida é curta demais para ser 

desperdiçada em miudezas.  

III. A emoção é imprescindível como o primeiro degrau de acesso à empatia [...]. 

IV. Entre os meus amigos selecionados por esta virtude, está o Roberto Coral, um grande cirurgião. 
 

Em quais delas se percebe na linguagem a presença do enunciador do texto? 
 

A) Apenas em III. 

B) Apenas em I e II. 

C) Apenas em I, II e IV. 

D) Apenas em II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 09 – Considere as seguintes propostas de reescrita da frase destacada no seguinte 

fragmento do texto: ‘Admitindo-se que é uma tolice a pretensão de mudar as pessoas pela insistência 

de um discurso disciplinador...’. 

 

I. A admissão que [...]. 

II. Quando se admite que [...]. 

III. Caso se admita que [...]. 

 

Quais poderiam ser utilizadas em lugar da frase original sem causar incorreção à estrutura do período? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Sobre a pontuação no texto, analise as assertivas que seguem, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A vírgula da linha 01 poderia ser suprimida sem causar incorreção ao parágrafo. 

(  ) Todas as vírgulas da linha 03 separam termos de mesmo valor sintático. 

(  ) A primeira vírgula da linha 11 e a primeira da 26 são usadas pela mesma razão. 

(  ) A primeira vírgula da linha 23 separa uma oração adjetiva explicativa.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – F – V. 

B) V – F – V – F. 

C) F – F – F – F. 

D) V – V – V – F. 

E) F – F – F – V. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – Com base na Constituição Federal, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Não há crime sem lei anterior que o defina, nem pena sem prévia cominação legal. 

II. A lei não excluirá da apreciação do Poder Legislativo qualquer lesão ou ameaça a direito. 

III. A lei punirá qualquer discriminação atentatória dos direitos e liberdades fundamentais. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 12 – Segundo os termos do Código Penal, quem vende, expõe à venda, tem em depósito 

ou cede substância destinada à falsificação de produtos alimentícios, terapêuticos ou medicinais 

pratica o crime de: 

 

A) Substância destinada à falsificação. 

B) Falsificação de produtos. 

C) Exercício ilegal da profissão. 

D) Substância nociva à saúde pública. 

E) Alteração de produto destinado a fins terapêuticos ou medicinais. 
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QUESTÃO 13 – De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, o Sistema Único de Saúde 

promoverá a atenção à saúde bucal das crianças e das gestantes, de forma: 

 

I. Intersetorial. 

II. Transversal. 

III. Integral. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas III.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 14 – De acordo com o Estatuto do Idoso, é dever de todos zelar pela dignidade da pessoa 

idosa, colocando-a a salvo de qualquer tratamento: 

 

I. Preservador. 

II. Aterrorizante. 

III. Constrangedor. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 15 – A Lei nº 8.080/1990, que dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e 

recuperação da saúde, conforme seu texto, regula as ações e serviços de saúde, executados isolada 

ou conjuntamente, em caráter permanente ou eventual, por pessoas naturais ou jurídicas de direito 

Público ou privado, em:  

 

A) Distritos do Município. 

B) Todo o território nacional. 

C) Municípios dos estados. 

D) Relações internacionais. 

E) Regiões de fronteira. 

 

 
QUESTÃO 16 – Com base no texto da Lei nº 8.142/1990, que dispõe sobre a participação da 

comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde (SUS), o Conselho Nacional de Secretários de 

Saúde e o Conselho ____________________ terão representação no(a) __________.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Nacional de Secretários Municipais de Saúde – Congresso Nacional 

B) Nacional de Agentes Comunitários de Saúde – Câmara dos Deputados 

C) Nacional de Secretários Municipais de Saúde – Conselho Nacional de Saúde 

D) Federal de Enfermagem – Senado 

E) Federal de Medicina – Assembleia Legislativa 
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QUESTÃO 17 – Com base na Lei Orgânica de Porto Alegre, analise as assertivas abaixo: 

 

I. É competência privativa do Município organizar o quadro e estabelecer o regime único para seus 

servidores. 

II. A participação popular nas decisões é compromisso fundamental do Município. 

III. É vedado incorporar bens semoventes ao patrimônio Municipal. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 18 – Com base no Estatuto dos Funcionários Públicos de Porto Alegre, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. Para ingresso no serviço público municipal, o requisito de boa conduta não é exigido. 

II. O prazo de validade do concurso público será de dois anos, podendo ser prorrogado. 

III. Nomeação é o ato de investidura em cargo de provimento efetivo ou em comissão. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 19 – Segundo o Plano de Carreira dos Funcionários da Administração Centralizada de Porto 

Alegre, o conjunto de classes estruturado de acordo com a natureza dos cargos ou funções que o 

integram é chamado de: 

 

A) Grupo. 

B) Patrocínio. 

C) Interdisciplinaridade. 

D) Organograma. 

E) Atribuição. 

 

 

QUESTÃO 20 – De acordo com o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores de Porto Alegre, 

no capítulo sobre estrutura básica do PREVIMPA, o Conselho de Administração, órgão superior de 

deliberação colegiada da entidade, será constituído por _____ membros titulares e respectivos 

suplentes. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 2 (dois) 

B) 4 (quatro) 

C) 8 (oito) 

D) 10 (dez) 

E) 20 (vinte) 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – Paciente dá entrada em um pronto atendimento com queimaduras extensas. Ao ser 

avaliado e prestados os devidos cuidados para manter a estabilidade do paciente, o médico 

prescreve uma reposição volumétrica para manter o processo de hidratação. Na prescrição, consta 

que sejam administrados 6.000 ml de SF 0,9% em 24 horas. O técnico de enfermagem solicita 

auxílio à enfermeira a fim de programar a Bomba de Infusão (BI) com gotejamento correto. Quantos 

ml/h a enfermeira deverá orientar o técnico a instalar na BI para que a prescrição médica seja 

cumprida na sua integralidade? 

 

A) 150 ml/h.  

B) 245 ml/h.  

C) 250 ml/h.  

D) 325 ml/h.  

E) 450 ml/h.  

 

 

QUESTÃO 22 – A Sistematização da Assistência de Enfermagem (SAE) é um método de prestação 

de cuidados com o objetivo de reduzir as complicações durante o tratamento de um paciente de 

forma a facilitar sua adaptação e recuperação. Atualmente, o enfermeiro deverá realizar o processo 

de enfermagem, constituído de cinco etapas, conforme a Resolução nº 358/2009 do Conselho 

Federal de Enfermagem. Qual é a terceira etapa desse processo? 

 

A) Avaliação. 

B) Coleta de dados ou histórico de enfermagem. 

C) Diagnóstico de enfermagem. 

D) Planejamento. 

E) Implantação. 

 

 

QUESTÃO 23 – O posicionamento do paciente no leito é fundamental para a realização de exames 

e procedimentos e como medida preventiva nos casos de pacientes que apresentam risco de 

desenvolvimento de lesão por pressão. É importante que o profissional de enfermagem tenha 

conhecimento em relação às posições utilizadas. No caso de um paciente com diagnóstico de           

Covid-19 desenvolver, ao longo da sua internação, a síndrome da angústia respiratória aguda grave 

e sua gasometria arterial apresentar uma relação P/F preocupante, qual posicionamento deverá ser 

adotado para melhorar o processo respiratório e a troca de gases nos pulmões do paciente?  

 

A) Prona. 

B) Decúbito dorsal horizontal. 

C) Decúbito ventral horizontal. 

D) Semi-fowler. 

E) Trendelenburg. 

 

 

QUESTÃO 24 – Lesão por Pressão (LPP) é uma lesão localizada na pele e/ou no tecido e estrutura 

subjacente, geralmente sobre uma proeminência óssea, resultante de pressão isolada ou combinada 

com fricção e/ou cisalhamento. Inúmeros fatores contribuem para o aparecimento de uma LPP, o 

que deve ser elucidado pela equipe de Enfermagem a fim de evitar que esses episódios aconteçam.  

São fatores intrínsecos que podem ocasionar essas lesões, EXCETO:  

 

A) Restrição parcial ou total de movimentos. 

B) Emagrecimento acentuado. 

C) Perfusão tecidual. 

D) Incontinência urinária ou fecal. 

E) Mobilidade reduzida. 
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QUESTÃO 25 – A Escala de Braden é a mais utilizada para avaliar o risco que o paciente apresenta 

de desenvolver uma Lesão por Pressão, e alguns fatores determinam se o risco é mínimo, moderado 

ou alto. Qual item abaixo NÃO faz parte dos itens avaliados nessa escala? 
 

A) Atividade. 

B) Percepção sensorial. 

C) Umidade da pele. 

D) Mobilidade. 

E) Nível de consciência. 
 

 

QUESTÃO 26 – Na técnica de mudança de decúbito, processo de movimentar e mudar o decúbito 

do paciente com limitação física, recomenda-se seguir um protocolo, padronizando indicações e o 

número de profissionais necessário conforme a dependência do paciente. São objetivos da mudança 

de decúbito, EXCETO: 
 

A) Ativar a circulação. 

B) Aumentar o tônus muscular. 

C) Reduzir o risco de hipóxia tissular. 

D) Promover conforto. 

E) Prevenir a fadiga. 
 

 

QUESTÃO 27 – A contenção mecânica do paciente no leito é um meio usado para conter, segurar e 

restringir os movimentos físicos do paciente no leito devido ao grande risco que apresenta para si, 

para os profissionais e demais pessoas que convivem com ele em consequência de alterações 

psíquicas e comportamentais. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um tipo de contenção que 

pode ser realizada em um paciente.  
 

A) Com restrição de tronco. 

B) De comunicação. 

C) Química. 

D) Mecânica. 

E) Com aplicação de faixas. 
 

 

QUESTÃO 28 – É proibida a contenção mecânica do paciente com o propósito de discipliná-lo ou 

puni-lo ou apenas por conveniência para a equipe de saúde. A contenção física realizada sem a 

correta indicação pode trazer danos físicos e psíquicos para os pacientes. Por isso, deve ser uma 

conduta excepcional e realizada com todos os cuidados para que seja o menos lesiva possível. São 

cuidados de enfermagem a serem estabelecidos para esses pacientes, EXCETO: 
 

A) Aplicar as contenções apenas quando absolutamente indispensáveis. 

B) Observar o local das contenções para certificar-se de que não haja formigamento, extremidades 

pálidas ou cianosadas, ausência de pulso e edema. 

C) Observar os sinais vitais e a expansão torácica. 

D) Amarrar as contenções nas grades e não na cama a fim de evitar complicações e danos. 

E) Manter a cabeceira da cama do paciente sempre elevada durante a contenção mecânica.  
 

 

QUESTÃO 29 – Por serem relacionados com a própria existência da vida, recebem o nome de sinais 

vitais. Esses sinais refletem o funcionamento de processos corporais essenciais à vida: regulação da 

temperatura corporal, respiração e funcionamento do coração. São indicações específicas para a 

verificação dos sinais vitais, EXCETO: 
 

A) Em alterações das condições gerais do paciente. 

B) Antes de procedimentos que possam alterar os sinais. 

C) Durante a rotina diária de cada setor. 

D) Somente após um procedimento cirúrgico e invasivo para que sejam evitadas complicações. 

E) Na admissão, alta e transferência do paciente em uma unidade de saúde.  
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QUESTÃO 30 – Temperatura é o resultado das funções do organismo como alimentação, esforço 

físico, eliminações fisiológicas e infecções. Em relação ao sinal vital conhecido como temperatura 

corporal, analise as assertivas abaixo: 
 

I. A regulação da temperatura é feita por dois mecanismos: termogênese e termólise.  

II. Averiguar se existe equilíbrio entre a produção e a perda de calor do organismo é um dos 

objetivos de verificar a temperatura. 

III. O corpo humano tolera até 43°C, a partir disso, os centros termorreguladores se descontrolam, 

causando convulsões, coma e até morte.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 31 – Conforme o NANDA (2021-2023), padrão respiratório ineficaz é a inspiração e/ou a 

expiração que não proporciona ventilação adequada. Assinale a alternativa que corresponde a um 

fator relacionado a esse diagnóstico de enfermagem.  
 

A) Ortopneia. 

B) Uso da musculatura acessória para respirar. 

C) Hiperventilação. 

D) Bradipneia. 

E) Dispneia. 
 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com o NANDA (2021-2023), “volume de sangue bombeado pelo coração 

inadequado para atender às demandas metabólicas do organismo” é a definição de qual diagnóstico 

de enfermagem? 
 

A) Débito cardíaco diminuído. 

B) Risco de débito cardíaco diminuído. 

C) Risco de perfusão tissular cardíaca diminuída. 

D) Risco de perfusão tissular cerebral ineficaz. 

E) Perfusão tissular periférica ineficaz. 
 

 

QUESTÃO 33 – Sonda utilizada no paciente com indicação de compressão, com tamponamento em 

hemorragias esofágicas, descompressão e lavagem gástrica, que possui de 86-98 cm de 

comprimento, detectada por exame de Raio-X e que possui vias para insuflação do balão esofágico e 

do balão gástrico e para aspiração gástrica. Qual o nome dessa sonda? 
 

A) Levine. 

B) Minnesota. 

C) Blakemore. 

D) Gastrostomia. 

E) Nasoentérica. 
 

 

QUESTÃO 34 – Sondagem Nasogástrica (SNG) é a introdução de uma sonda pelas narinas até o 

estômago, e a Sondagem Orogástrica (SOG) é introdução da sonda pela cavidade oral até o 

estômago. Assinale a alternativa que corresponde à indicação para a realização da sondagem pelo 

enfermeiro. 
 

A) Coletar amostras para exames. 

B) Avaliação diagnóstica. 

C) Drenagem de conteúdo gástrico. 

D) Administrar dietas e medicamentos. 

E) Dificuldade do paciente de deglutir alimentos por via oral. 
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QUESTÃO 35 – O calor produzido no interior do organismo chega à superfície corporal pelos vasos 

sanguíneos e se difunde através do plexo subcutâneo, que representa até 30% do débito cardíaco. A 

temperatura é majoritariamente controlada por mecanismos centrais de retroalimentação que 

operam por meio de um centro regulador no hipotálamo. Sobre a temperatura corporal, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  

 

(  ) A mensuração da temperatura axilar é o modo mais utilizado devido à facilidade de ser 

realizada. 

(  ) Com o aumento da temperatura, o pulso e a respiração podem aumentar desproporcionalmente. 

Por isso, os pacientes apresentam perda de apetite, cefaleia, mal-estar e depressão.  

(  ) A aferição de temperatura tem como objetivo detectar alterações no controle da temperatura e 

a presença de infecções e patologias. 

(  ) As temperaturas internas (boca e reto) são as menos precisas, porque sofrem alterações devido 

a alimentos consumidos, roupas, entre outros. 

(  ) A temperatura que registra o valor mais exato é aquela verificada na região auricular. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – V – F. 

B) V – V – F – F – F. 

C) V – F – V – F – V. 

D) F – V – F – V – V. 

E) F – F – V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 36 – A cura de feridas se dá pela substituição de um tecido destruído ou danificado por 

um organismo vivo por um tecido recém-produzido. Até a completa regeneração de uma ferida ou 

lesão, podem haver complicações. Sobre essas complicações, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Queloide: formação de tecido cicatricial exagerado, que não ultrapassa as bordas da ferida. 

II. Infecção: ocorre a contaminação por diversas causas, como bactérias, vírus, fungos, etc.  

III. Cicatriz hipertrófica: abertura da cicatriz que pode ser causada por infecção, hematoma, técnica 

inapropriada ou deficiência metabólica. 

IV. Hemorragia: sangramento que ocorre quando há extravasamento sanguíneo de um vaso e que 

pode resultar de uma ruptura nos pequenos vasos sanguíneos da área lesada ou de trauma em 

vasos menores e mais profundos.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 37 – No campo da Enfermagem, a ética profissional foi estruturada a partir da discussão 

sobre a deontologia em Enfermagem. A bioética é destinada à reflexão e discussão interdisciplinar 

acerca das questões que permeiam o início e o fim da vida humana. Nesse sentido, o ato de agir 

perigosamente ou com falta de moderação ou precaução é definido como: 

 

A) Imprudência. 

B) Imperícia. 

C) Negligência. 

D) Benevolência. 

E) Maleficência.  
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QUESTÃO 38 – Apesar de a maioria das pessoas achar estranho quando se fala da pele como um 

órgão, é exatamente essa a função que ela desempenha, pois é uma estrutura orgânica formada por 

células que compõem os tecidos que, por sua vez, formam os órgãos que são dotados de funções 

específicas. São fatores gerais que podem influenciar na cicatrização de uma ferida quando ocorre o 

rompimento da pele, EXCETO: 

 

A) Edema. 

B) Hipotermia. 

C) Drogas e bebidas. 

D) Hipovolemia. 

E) Tratamento medicamentoso. 

 

 

QUESTÃO 39 – Dreno introduzido nas vias biliares extra-hepáticas, utilizado para drenagem 

externa e descompressão ou após anastomose biliar como prótese modeladora, devendo ser fixado 

por meio de pontos na parede duodenal lateral ao dreno, tanto quanto na pele, impedindo sua saída 

de forma espontânea. Assinale a alternativa que corresponde ao dreno conceituado no trecho. 

 

A) Jackson Pratt. 

B) Penrose. 

C) Abramson. 

D) Kehr. 

E) Portovac. 

 

 

QUESTÃO 40 – A oxigenoterapia é uma terapia com administração de oxigênio com concentração 

superior à do ambiente para corrigir e atenuar a deficiência de oxigênio ou hipóxia. O oxigênio é 

utilizado para combater a anoxia que ocorre em determinadas doenças, principalmente as do 

aparelho respiratório e cardiovascular. São sinais de hipóxia, EXCETO: 

 

A) Taquicardia. 

B) Bradicardia. 

C) Convulsão. 

D) Sudorese. 

E) Hipertensão. 

 

 

QUESTÃO 41 – A imunização não só beneficia quem foi vacinado, mas também toda a população, 

oferecendo menos chances de contrair qualquer tipo de infecção causada por vírus ou bactérias, 

sendo uma das medidas mais eficazes no combate a doenças no Brasil. Qual vacina deve ser 
administrada na gestante a partir da 20ª semana de gestação e que deve ser reforçada a cada 

gestação? 

 

A) Hepatite B. 

B) Hepatite A. 

C) HPV. 

D) dT. 

E) dTpa. 

 

 

QUESTÃO 42 – Segundo o Calendário Vacinal do Adulto e do Idoso, qual vacina está indicada para 

pessoas a partir dos 60 anos de idade em condições clínicas especiais (acamados, hospitalizados ou 

institucionalizados) que combate meningite, sepse, pneumonias, sinusite, otite e bronquite? 

 

A) Hepatite B. 

B) dT. 

C) Pneumocócica 23-valente (PPV 23). 

D) Sarampo, Caxumba e Rubéola (SCR). 

E) Meningocócica C (Conjugada). 
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QUESTÃO 43 – As infecções gonocócicas ou por clamídia durante a gravidez podem influenciar 

partos pré-termo, ruptura prematura de membrana, perdas fetais, retardo de crescimento 

intrauterino e endometrite puerperal, além de conjuntivite e pneumonia do recém-nascido (RN). 

Qual a principal manifestação no RN quando exposto a esse agente? 
 

A) Conjuntivite. 

B) Artrite. 

C) Pneumonia. 

D) Septicemia. 

E) Endocardite. 
 

 

QUESTÃO 44 – Os fatores associados à prevalência de cervicite são: mulheres sexualmente ativas 

com idade inferior a 25 anos com novas ou múltiplas parcerias sexuais, parcerias com IST, história 

prévia ou presença de outra IST e uso irregular de preservativo. As principais complicações da 

cervicite por clamídia e gonorreia, quando não tratadas, são, EXCETO: 
 

A) Dispareunia. 

B) Dor pélvica. 

C) Gravidez ectópica. 

D) Doença inflamatória pélvica. 

E) Infertilidade. 
 

 

QUESTÃO 45 – Assinale a alternativa que apresenta a primeira opção de tratamento, incluindo para 

gestantes e lactantes, em casos de vaginose bacteriana.  
 

A) Azitromicina 500 mg dose única. 

B) Metronidazol 250 mg, 2 comprimidos, VO, 2x/dia, por 7 dias. 

C) Clindamicina 300 mg, VO, 2x/dia, por 7 dias. 

D) Fluconazol 150 mg, VO, 1x/dia, dias 1, 4 e 7. 

E) Miconazol creme vaginal tópico diário por 10-14 dias. 
 

 

QUESTÃO 46 – Os HSV tipos 1 e 2 pertencem à família Herpesviridae, da qual fazem parte o 

citomegalovírus (CMV), o vírus da varicela-zoster, o vírus Epstein-Barr e o vírus do herpes             

humano 8. Todos são DNA-vírus que variam quanto à composição química e podem ser 

diferenciados por técnicas imunológicas. Em relação ao herpes genital, analise as assertivas abaixo: 
  
I. A primoinfecção herpética tem um período de incubação médio de seis dias. 

II. A linfadenomegalia inguinal dolorosa bilateral está presente em 50% dos casos. 

III. O quadro local na primoinfecção costuma ser bastante sintomático e, na maioria das vezes, 

acompanhado de manifestações gerais, podendo cursar com febre, mal-estar, mialgia e disúria, 

com ou sem retenção urinária. 

IV. A recorrência tende a acontecer na mesma localização da lesão inicial, geralmente em zonas 

inervadas pelos nervos sensitivos sacrais. As lesões podem ser cutâneas e/ou mucosas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 47 – O sarampo é uma doença viral, infecciosa aguda, potencialmente grave, 

transmissível e extremamente contagiosa. São manifestações clínicas dessa patologia, EXCETO: 
 

A) Manchas de Koplik. 

B) Conjuntivite não purulenta. 

C) Exantema maculopapular morbiliforme de direção cefalocaudal. 

D) Febre alta, acima de 38,5°C. 

E) Tosse produtiva. 

 

 

QUESTÃO 48 – A difteria é uma doença toxi-infecciosa aguda, contagiosa, potencialmente letal, 

imunoprevenível, causada por bacilo toxigênico que frequentemente se aloja nas amígdalas, faringe, 

laringe, fossas nasais e, ocasionalmente, em outras mucosas e na pele. É caracterizada por 

apresentar placas pseudomembranosas típicas. Assinale a alternativa que NÃO faz parte das formas 

clínicas apresentadas nessa patologia. 

 

A) Faringotonsilar. 

B) Tonsilite. 

C) Difteria hipertóxica. 

D) Cutânea. 

E) Nasal. 

 

 

QUESTÃO 49 – A poliomielite é uma doença infectocontagiosa viral aguda caracterizada por um 

quadro de paralisia ácida, de início súbito, que ocorre em aproximadamente 1% das infecções 

causadas pelo poliovírus. O déficit motor instala-se subitamente e sua evolução, frequentemente, 

não ultrapassa três dias. Acomete, em geral, os membros inferiores, de forma assimétrica, tendo 

como principais características a acidez muscular, com sensibilidade preservada, e arreflexia no 

segmento atingido. Dentre as formas de manifestação clínica dessa patologia, são características 

típicas da forma paralítica, EXCETO: 

 

A) Sinais de irritação meníngea (Kernig e Brudzinski positivos) e rigidez de nuca.  

B) Instalação súbita da deficiência motora, acompanhada de febre. 

C) Assimetria, acometendo sobretudo a musculatura dos membros, com mais frequência os 

inferiores. 

D) Flacidez muscular, com diminuição ou abolição de reflexos profundos na área paralisada. 

E) Sensibilidade preservada. 

 

 

QUESTÃO 50 – O trauma torácico é um problema complexo e multidimensional, geralmente 

dividido em trauma não penetrante e trauma penetrante. Sobre esse assunto, analise as assertivas 

abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  

 

(  ) São complicações potenciais no trauma penetrante: tamponamento cardíaco, contusão 

miocárdica, infecção, choque e pneumotórax. 

(  ) Quando realizada a palpação em um trauma penetrante, encontra-se desvio traqueal, enfisema 

subcutâneo, pulsação fraca ou irregular, pele fria e pegajosa. 

(  ) Tórax instável é uma complicação grave de um trauma torácico não penetrante que ocorre 

quando três ou mais costelas adjacentes são fraturadas em dois ou mais lugares. O seguimento 

de fratura fica livre do tórax ósseo e move-se independentemente em resposta à pressão 

intratorácica. 

(  ) No trauma penetrante, encontra-se um paciente com dispneia (falta de ar), dor torácica 

moderada, inquietação e ansiedade. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F. 

B) F – V – V – F. 

C) V – F – F – V. 

D) F – V – V – V. 

E) V – F – V – F. 
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QUESTÃO 51 – As causas do diabetes tipo 1 e 2 ainda não são conhecidas, mas sabe-se que 

fatores genéticos podem influir no desenvolvimento desses dois tipos da doença. Em relação aos 

fatores de risco para Diabetes Melito, assinale a alternativa INCORRETA.  
 

A) Obesidade: pode contribuir para a resistência à insulina endógena. 

B) Estresse fisiológico ou emocional: pode causar elevação prolongada dos níveis dos hormônios do 

estresse e, em seguida, aumentar a glicose sanguínea e acentuar as demandas impostas ao 

pâncreas. 

C) Hiperglicemia: diminui a resistência do hospedeiro a infecções, pois a concentração de glicose na 

epiderme e na urina favorece o crescimento bacteriano. 

D) Gravidez: pode desencadear diabetes devido ao ganho ponderal e ao aumento dos níveis de 

estrogênio e dos hormônios placentários. 

E) Alguns fármacos, inclusive diuréticos tiazídicos, corticoides suprarrenais e anticoncepcionais 

orais: antagonizam os efeitos da insulina. 
 

 

QUESTÃO 52 – A bradicardia sinusal é uma das arritmias que podem ser evidenciadas nos 

pacientes e que tem como característica frequências atriais e cardíacas regulares, frequência 

cardíaca abaixo de 60 bpm e onda P normal precedendo cada complexo QRS. Qual tratamento NÃO 

é indicado nos casos de bradicardia sinusal? 
 

A) Marca-passo temporário ou definitivo. 

B) Dobutamina. 

C) Dopamina. 

D) Epinefrina. 

E) Atropina. 
 

 

QUESTÃO 53 – A angina de peito é uma síndrome clínica caracterizada por paroxismos de dor ou 

sensação de pressão na região anterior do tórax. É causada por fluxo sanguíneo coronariano 

insuficiente, resultando em aporte inadequado de oxigênio para atender à demanda do miocárdio. 

São fatores que podem desencadear episódios de angina, EXCETO: 
 

A) Esforço físico súbito ou excessivo. 

B) Tabagismo. 

C) Exposição ao frio. 

D) Baixo peso. 

E) Estresse ou emoção. 
 

 

QUESTÃO 54 – Quando as fibras musculares do coração são danificadas, a vida é ameaçada. A 

miocardite é um processo inflamatório que acomete o miocárdio, causada por um processo 

infeccioso. A infecção que NÃO causa miocardite é a infecção: 
 

A) Viral. 

B) Bacteriana. 

C) Por riquétsias. 

D) Por cistos. 

E) Por espiroquetas. 
 

 

QUESTÃO 55 – A síndrome coronariana aguda é uma situação de emergência, caracterizada por 

início agudo de isquemia miocárdica, que resulta em morte do miocárdio se intervenções efetivas 

não forem feitas. Assinale a alternativa que corresponde ao fármaco utilizado para aumentar o 

suprimento de oxigênio por meio de vasodilatação. 
 

A) Heparina não fracionada. 

B) Metoprolol. 

C) Atenolol. 

D) Morfina. 

E) Nitroglicerina. 
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QUESTÃO 56 – O oligoidrâmnio, que ocorre em cerca de 3,9% a 5,5% das gestações,               

caracteriza-se pela acentuada diminuição do volume do líquido amniótico e é diagnosticado quando 
o volume está abaixo de 250 ml entre a 21ª e a 42ª semana gestacional. Em relação às causas de 

oligoidrâmnio, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Patologias placentárias: crescimento intrauterino retardado, anomalias congênitas, 

principalmente as do trato urinário, e anomalias cromossômicas. 

II. Patologias fetais: rotura prematura de membranas, insuficiência placentária, e deslocamento 

prematuro de placenta. 

III. Patologias maternas: diabetes associada a vasculopatias, hipertensão arterial, hipovolemia, 

síndrome antifosfolipídio, colagenoses, e uso de drogas inibidoras da enzima conversora da 

angiotensina e da síntese de prostaglandinas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 57 – Os sintomas de depressão pós-parto se sobrepõem a vários sintomas normais que 

ocorrem no puerpério em decorrência da necessidade de cuidado do bebê, como disfunções ou 

privação do sono, irritabilidade, perda de energia, cansaço, perda de apetite, alterações 

gastrointestinais e perda de libido. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a um sinal de alerta 

para depressão pós-parto. 

 

A) Pensamentos de machucar o bebê podem ser comuns, mas frequentemente silenciosos. 

B) Ansiedade significativa ou crises de pânico. 

C) Sentimento de culpa. 

D) Choro. 

E) Sensação de estar sufocada, oprimida, de inadequação, de inabilidade para cuidar do bebê e de 

ser incompetente como mãe. 

 

 

QUESTÃO 58 – O nodo sinoatrial é o marca-passo do coração, porque recebe o estímulo e distribui 

a carga elétrica para todo o músculo cardíaco. Em relação à frequência cardíaca, analise as 

assertivas baixo: 

 

I. Frequência cardíaca: equivale ao batimento cardíaco uniforme. 

II. Pulso irregular: quando o intervalo entre os batimentos é irregular, há um período de pulsação 

normal e um período de pulsação irregular. 

III. Volume: o volume é forte quando se sente os batimentos cheios e regulares, e fraco quando é 

possível obliterar o pulso com pressão digital, neste caso, é chamado de pulso filiforme quando 

se sente o pulso.  

IV. Pulso dicrótico: batimentos que dão a sensação de serem divididos em dois. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas III e IV.  

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 59 – Dispositivo de contrapulsação cardíaca que auxilia o coração com insuficiência ao 

reduzir a pós-carga e elevar a perfusão da artéria coronária. Qual o nome desse dispositivo? 

 

A) Swan-Ganz. 

B) Balão intra-aórtico. 

C) PICCO. 

D) ECMO. 

E) Dispositivo de assistência ventricular. 

 

 

QUESTÃO 60 – As duas maiores complicações do Diabetes Melito são Cetoacidose Diabética (CAD) 

e Síndrome Não Cetótica Hiperglicêmica Hiperosmolar (SNHH). Um dos sintomas característicos da 

CAD é:  

 

A) Ausência de hálito cetônico. 

B) Hipernatremia. 

C) Osmolaridade sérica acentuadamente elevada. 

D) Ausência de acidose. 

E) Hipopotassemia extrema. 

 


